
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συμμετείχε στην καθιερωμένη δεξίωση του ΥΠΕΞ της
Ρωσίας εξ αφορμής της εορτής της Αναστάσεως του
Χριστού

Στις 22 Απριλίου 2026 παρατέθηκε στη μεγάλη έπαυλη του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής
Ομοσπονδίας επίσημη δεξίωση εξ αφορμής της εορτής της Αναστάσεως του Χριστού, όπου
συμμετείχαν θρησκευτικοί παράγοντες, επικεφαλής ξένων διπλωματικών αποστολών, Ρώσοι και
ξένοι διπλωμάτες, καθώς και εκπρόσωποι της Προεδρικής Διοίκησης, της Κυβέρνησης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας, της Άνω και Κάτω Βουλής της Ρωσίας και κοινωνικών οργανώσεων. 

Παρέστη στη συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, τον
οποίο υποδέχθηκε ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σεργκέι Λαβρόφ. 

Ακόμη παραβρέθηκαν ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης του



Πατριαρχείου Μόσχας επί των Εκκλησιαστικών Επαρχιών της Εγγύς Αλλοδαπής μητροπολίτης
Κρουτίτσης και Κολόμνας Παύλος, ο ιδιαίτερος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
επίσκοπος Ράμενσκογε Αλέξιος, πλειάδα κληρικών και άλλων επισήμων. 

Στη δεξίωση ήταν προσκεκλημένοι εκπρόσωποι τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τω
πατριαρχικώ θρόνω Μόσχας και ειδικότερα ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη της Μεγάλης
Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων και ο
εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας αρχιμανδρίτης Σεραφείμ
Σεμιατόφσκι, όπως και εκπρόσωποι άλλων χριστιανικών ετεροδόξων Εκκλησιών. 

Απευθυνόμενος στους παρισταμένους ο Σ. Λαβρόφ τους συνεχάρη για τη λαμπροφόρο Ανάσταση
του Χριστού, η οποία, όπως είπε, «συμβολίζει την πίστη στην επικράτηση του καλού και του ελέους,
υπενθυμίζει τη σημασία της αλληλοβοήθειας και της αγάπης προς τον πλησίον, διδάσκει να
υπερασπιζόμαστε την αλήθεια και να αγωνιζόμαστε υπέρ της δικαιοσύνης». 

Επί πολλούς αιώνες η Ρωσία είναι σπίτι για εκπροσώπους διαφόρων ομολογιών και πολιτισμών και
«η διεθνική και διαθρησκειακή ομόνοια πάντοτε ήταν και παραμένουν βασικοί άξονες της
εσωτερικής πολιτικής σταθερότητας και της ισχύος μας στο διεθνές γίγνεσθαι. Σπουδαίος και
σταθεροποιητικός για την διατήρηση της πανεθνικής ενότητας είναι αναμφίβολα ο ρόλος της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία σε κάθε εποχή δίπλα στο ποίμνιό της συμμεριζόταν την
τύχη της χώρας, αποτελούσε ηθικό γνώμονα για εκατομμύρια πιστούς, εμπνέοντας τους
ανθρώπους να επιτελούν πνευματικούς αγώνες και βοηθώντας να αντέξουν στους χαλεπούς
χρόνους των δοκιμασιών», υπογράμμισε ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας. Επιπλέον, εξήρε τη
συνεργασία μεταξύ του υπό τη διεύθυνσή του υπουργείου και της Εκκλησίας στην εδραίωση των
ηθικών θεμελίων των διεθνών σχέσεων, την ενίσχυση της εμπιστοσύνης και του αμοιβαίου
σεβασμού μεταξύ των λαών, και την πνευματική υποστήριξη των ομογενών στο εξωτερικό. Ακόμη
αναφέρθηκε στην 80ή επέτειο από ιδρύσεως του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων,
ενός εκ των κεντρικών συνοδικών θεσμών, που αποτελεσματικά λειτουργεί ως εκκλησιαστική
διπλωματική αρχή. 

Ακολούθησε η παρέμβαση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου,
ο οποίος έθιξε το θέμα των διορθοδόξων σχέσεων: «Μεγάλη σημασία αποδίδουμε στη
σπουδαιότητα της ανάπτυξης των αδελφικών σχέσεων με τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες. Η
πλειονότητα των Εκκλησιών όπως και πριν επιθυμούν να διατηρούν αγαθές σχέσεις με το
Πατριαρχείο Μόσχας, γεγονός που επιβεβαιώνεται ειδικότερα από τις περσινές επισκέψεις στη
Μόσχα σειράς αντιπροσωπειών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Όμως σήμερα οι διορθόδοξες
σχέσεις δοκιμάζονται ως προς την αφοσίωση στις εκκλησιολογικές αρχές και την ιεροκανονική
τάξη της Εκκλησίας». Κατά τον Πατριάρχη Κύριλλο, δυστυχώς, επιβάλλεται όπως και πριν έξωθεν
μια αλλότρια στην Ορθοδοξία διδασκαλία περί ειδικών εξουσιαστικών αρμοδιοτήτων του
Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως, η οποία κατέστη η ιδεολογική βάση για την ωμή παρέμβαση του
Φαναρίου στα εκκλησιαστικά δρώμενα της Ουκρανίας με αποτέλεσμα μια χρονίζουσα κρίση στις
διορθόδοξες σχέσεις. 



«Δραττόμενος της ευκαιρίας να ομιλήσω παρουσία των ημεδαπών και αλλοδαπών διπλωματών,
εκπροσώπων των χριστιανικών κοινοτήτων, θα ήθελα εκ νέου να επιστήσω ιδιαίτερη προσοχή στα
γεγονότα επιβολής διακρίσεων εις βάρος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η κρατική πίεση
της ουκρανικής κυβερνήσεως στην Εκκλησία προσέλαβε χαρακτήρα ανοικτών θρησκευτικών
διωγμών», διαπίστωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος. 

Εντείνεται η κρατική πίεση στις εκκλησιαστικές οντότητες του Πατριαρχείου Μόσχας στα κράτη
της Βαλτικής και τη Μολδαβία, μεταξύ άλλων και με την υιοθέτηση νομοθετικών πράξεων που
εισάγουν διακρίσεις. Λ.χ. μέχρι σήμερα κινδυνεύει η ίδια η ύπαρξη της Εσθονικής Ορθοδόξου
Χριστιανικής Εκκλησίας, η οποία παρά την άνευ προηγουμένου πίεση, όπως και η Ορθόδοξη
Εκκλησίας της Μολδαβίας, με τα ποίμνιά τους παραμένουν αφοσιωμένες στην ιεροκανονική
εκκλησιαστική τάξη. 

Συνεχίζεται ο διάλογος της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Εκκλησίας με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία
με θέμα την προστασία των παραδοσιακών αξιών και τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ελευθερία
του θρησκεύεσθαι στην Ουκρανία, όπως και η στρατηγικής και εμπιστευτικού χαρακτήρα
συνεργασία με τις αρχαίες Ανατολικές Εκκλησίες: την Κοπτική, την Αρμενική, εκείνη του
Μαλανκάρ, της Αιθιοπίας και την Ασσυριακή. 

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία αναπτύσσει διάλογο με ηγέτες των μη χριστιανικών θρησκειών και
διαθρησκειακές διεθνείς οργανώσεις. 

«Αυτή η κατεύθυνση δεν χάνει τον επίκαιρο χαρακτήρα της, αλλά τουναντίον, καθίσταται ολοένα
και πιο σημαντική, λαμβάνοντας υπόψη την επίταση της συγκρούσεως στη Μέση Ανατολή. Ιδιαίτερη
ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στη Συρία, όπου οι ορθόδοξοι χριστιανοί υφίστανται βία και πίεση
εκ μέρους των εξτρεμιστών. Συνεχίζονται οι απάνθρωπες επιθέσεις στους χριστιανούς στη
Νιγηρία, όπου μόλις πρόσφατα θύματα των τρομοκρατών έπεσαν τα τέκνα της Εξαρχίας Αφρικής
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας», ανέφερε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. 

Στην παρέμβασή του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
υπογράμμισε την αγαστή συνεργασία της Εκκλησίας με το υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας, το
οποίο είναι ανοικτό για την υλοποίηση κοινών πρωτοβουλιών, ακόμη και στον τομέα φροντίδας για
τους Ρώσους ομογενείς στο εξωτερικό. 

«Όποιες ιστορικές εποχές και αν διέρχεται η Εκκλησία, όποιες δοκιμασίες και αν υφίσταται,
παραμένει πιστή στην αποστολή της, δηλαδή στο να εδραιώνει στις ψυχές των ανθρώπων την
πίστη στον Θεό, να αναθερμαίνει την καλή ελπίδα και την έμπρακτη αγάπη. Καλούμε τούτο την οδό
προς τη σωτηρία της ψυχής, η οποία καταυγάζεται από το φως της του Χριστού Αναστάσεως.



Εύχομαι σε όλους μας αναστάσιμη χαρά, ευημερία και επιτυχία στο έργο καθενός, από τη θέση που
υπηρετεί», ανέφερε ολοκληρώνοντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94204/
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